



公交车上的LED屏滚动播出普法标语。 本报记者 孙国祥 摄

电子屏上,滚动播放着法律法规

五百多辆公交车成了流动普法站

本报12月4日讯 (记者 蔚晓贤)12月4日是普法宣传日,当天上午记者在潍坊街头看到,不少公交车尾部的电子显示屏上正在滚动播放有关今年普法宣传的内容。

4日,记者从潍坊市司法局了

解到,为有效宣传法律知识,提高普法效果,潍坊市司法局就地取材,在全市550辆公交车的电子屏上滚动播放法律法规,实现常规化。

记者了解到,这是潍坊市司法局为了有效宣传法律知识,提高普法效果采取的新举措。潍坊市司法

局法制宣传教育科科长时群星告诉记者,法制建设步伐加快,对普法的要求也越来越迫切,怎样有效地普法,以什么样的方式方法普法成为大家关注的话题。时群星说,法律知识应该随时随地地传播,法律意识也应该随时随地地培养,于

是潍坊市司法局就想到了利用公交车进行普法的点子。

时群星说,潍坊市市区的公交车数量庞大,已经成为与老百姓生活密不可分的一部分,而且潍坊市的大多数公交车上都安装了电子屏,不少商家利用电

子屏打广告效果很好,如果用来自普法宣传,效果也差不了,于是潍坊市司法局便决定将公交车电子屏打造成流动普法站。

记者了解到,目前流动普法站已在潍坊市33条线路的550多辆公交车上实现。

以前随手就扔,现在挺有看头
“漫画普法,
小孩子也能看懂”



普法漫画,有趣又易懂。

本报记者 蔚晓贤 摄

普法宣传日这一天,不少单位都制作了精美的漫画图册作为宣传材料,取代了以往简单枯燥的单页。

谷德广场是今年三个大型普法宣传活动现场之一。记者看到,众多执法单位已经在广场上准备好宣传材料。而记者注意到,今年的普法活动上,以往成沓成沓的鲜红鲜绿的传宣单页难见踪影,取而代之的是制作精美的宣传小册子,不少单位还印制漫画册博得市民的好评。

在高新区一家执法单位的宣传台前,市民陈先生正手捧一本《安全漫画三字经》看得津津有味,他说,这本小册子弄得不错,里边内容新颖有趣,每段三字经都配有一副相应的漫画,通俗易懂相映成趣,小孩子也能看懂。

司法局法制宣传教育科科长时群星告诉记者,为了增强普法宣传效果,不少单位都想办法创新宣传方式,制作漫画手册是其中一个手段。时群星说,在法制漫画方面潍坊一直实力雄厚,在今年国家司法部举办的法制漫画展上,潍坊包揽一二三等奖。以前普法宣传的时候多是印制一些单页,但有些市民不愿意看,随手就扔掉了,没有起到宣传效果,也造成浪费和污染,改成漫画手册大大改变了这种情况。

记者在现场看到,类似的小册子还有《市民公共安全指南》、《潍坊市市民应急知识手册》等,不仅内容丰富,也深受市民好评。

本报记者 蔚晓贤

快书里,说的都是法律的事儿

司法所长自创30多段山东快书普法

4日上午,在潍坊市谷德广场的普法宣传活动中,一个身穿制服的男子,手里敲着铜板,通俗俏皮的法律知识和案例脱口而出,引来众多市民围观叫好。

这个唱快书的人,是潍坊市高新区新城街司法所所长张洪亮。为了今天的普法宣传活动,他特意准备要表演一段山东快书。没想到唱完一段,大家要求再来一段,就这样,张洪亮连唱了三段,可活动现场的市民感觉还没过瘾。

一位市民对记者说,普法活动年年搞,大多就是发发传单,形式单调,效果也不见得好,以山东快书的方式他还是头一次遇见。他觉得很好,也觉得“这个唱快书的有才”,编的段子通俗易懂还很俏皮,不知不觉中长了法律知识。

张洪亮是高新区新城街司法所的

所长,此外还兼任6个城中村的党支部书记。作为基层工作者,他经常接触到各种家庭纠纷,时间长了就积累了不少关于基层法律工作的经验和资料。张洪亮说,他是个文艺积极分子,他如果想把普法宣传与文艺活动结合起来一定会起到不错的效果,于是他把平时积累的经典案例加工成山东快书,几年下来他一共自创了30多个段子,一遇到有类似送法下乡的活动时,他就唱上几段自创的山东快书,没想到深受老百姓的欢迎。

现在张洪亮把说书用的两块铜板随时装在身上,也随时编写新段子。他说,对大多数人来说,法律条文硬邦邦的,说快书,就是为了让老百姓好懂,让他们在逗乐中接受普法宣传。

本报记者 蔚晓贤



快书普法,挺受欢迎。 本报记者 蔚晓贤 摄

公安“打预防针”出新招

送完台历挂历,再讲防骗知识

本报12月4日讯(记者 赵磊 实习生 赵晨晨 刘鹏)4日,由潍城公安分局举办的免费赠送台历、挂历和福字活动第一站在福寿街佳乐家超市门前正式启动。数千名市民领取“礼物”,民警同时为他们讲解防盗防骗知识。

上午10点,活动刚刚开始没多久,发放地已被满满的人围住。千余名市民排队

领“礼物”,而女警小孟也为市民发放《征求群众意见表》、防盗防抢防骗等宣传册,并细心的向市民讲解警示录中的一些案例,提醒年纪大的老人及小孩“自己在家,陌生人来敲门不要开门,以防上当受骗。”

市民罗女士领了挂历出来后,满脸微笑。她告诉记者,九点不到,自己就已经来到,领到挂历很高兴,她要把

宣传单拿回去,让家里人好好看看,多学习一下。

在另一边的桌子上,玻璃柜中陈列了罂粟壳、病毒片剂、麻古、海洛因、冰毒五种毒品样本和吸毒工具,以便于使市民了解毒品,防止沾染。桌子上还摆放着警用防暴催泪驱散器、网枪、微小物证吸取器、紫外观察照相系统等公安部门警用装备,“这里陈列的任何一样设

备的钱都可以买一辆车了”,民警介绍说。

当天活动发放台历、挂历各1000份,福字2000份。除了现场发放,民警还会在走访中为社区居民送去这些“福利”。记者了解到,活动将持续六天,12月4日至9日分别在福寿街佳乐家、北官街万家福和东风街长松路福乐多三家超市的门前举行,每个地点将持续两天。